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SESION EXTRAORDINARIA ESPECIAL  1 

024-2026 2 

Sesión extraordinaria número 024-2026 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito de 3 

Tucurrique, al ser las catorce horas del 19 de abril del dos mil veintiséis. Con la asistencia de 4 

los señores (as): 5 

Presidenta Municipal. Ligia Trejos Sánchez 6 

CONCEJALES PROPIETARIOS                                              CONCEJALES SUPLENTES 7 

Victorino Hernández Fonseca  8 

Gerardo Luna Moya                                                                   Alejandra Zamora Anderson 9 

Ausentes con justificación. Se deja constancia de que, a la sesión del día de hoy, asistieron 10 

el síndico suplente Giovanni Núñez Camacho; las concejales propietarias Vanessa Segura 11 

Solano y Magaly Fernández Arguello; así como los concejales suplentes Guillermo Navarro 12 

Díaz y Marlon Araya Vega. 13 

Ausentes sin justificación   Se deja constancia de que la concejal suplente María José Rojas 14 

Solano no justificó su ausencia a la sesión municipal. 15 

FUNCIONARIOS 16 

Intendente Héctor Agüero Luna 17 

Vice Intendenta. Silvia Vega Irola 18 

Visitantes: No hubo. 19 

Oyentes: No hubo. 20 

Articulo I 21 

Aprobación del orden del día  22 

 23 

 Artículo I. Orden del día.  24 

Artículo II. Apertura de la sesión solemne.  25 

• A cargo de la Presidencia del Concejo Municipal, Sra. Ligia Trejos Sánchez, quien  26 

realizará la declaratoria oficial de apertura.  27 

 28 
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Artículo III. Comprobación del quórum.  1 

Artículo IV. Bendición de la actividad.  2 

• A cargo del Presbítero Jairo Pérez Chacón, Cura Párroco.  3 

Artículo V. Entonación del Himno Nacional de Costa Rica.  4 

Artículo VI. Palabras de bienvenida.  5 

• A cargo de la Presidencia del Concejo Municipal, Sra. Ligia Trejos Sánchez.  6 

Artículo VII. Reseña histórica del distrito de Tucurrique.  7 

• A cargo del joven Axel Aguilar Guzmán. Exposición alusiva a los 115 años de  8 

creación del Distrito de Tucurrique.  9 

Artículo VIII. Intervención de los miembros del Concejo Municipal.  10 

• Espacio para el mensaje de los señores Concejales con motivo del 115.º  11 

aniversario.  12 

Artículo IX. Intervenciones especiales.  13 

• Participación del invitado especial Sr. José Roberto Rodríguez.  14 

Artículo X. Inauguración de mural conmemorativo.  15 

• Acto de develación del mural.  16 

Artículo XI. Intervención de Autoridad Nacional (Invitado de Honor).  17 

• Palabras a cargo del Señor Marlon Navarro Álvarez, Ministro de Planificación Nacional  18 

y Política Económica.  19 

Artículo XII Mensaje conmemorativo. 20 

• A cargo de la Intendencia Municipal de Tucurrique, Señor Héctor Agüero Luna.  21 

Artículo XIII Palabras de cierre. 22 

• A cargo de la Presidencia del Concejo Municipal, Señora Ligia Trejos Sánchez.  23 

Artículo XIV. Clausura de la sesión especial. 24 

Articulo II 25 

Apertura de la sesión 26 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Buenas tardes. Siendo las catorce 27 

horas con quince minutos del día domingo diecinueve de abril del año dos mil veintiséis, se da 28 
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inicio a la sesión extraordinaria especial del Concejo Municipal N.° 024-2026. Sean todos 1 

bienvenidos a esta sesión extraordinaria tan especial, en conmemoración del 115. ° aniversario 2 

del distrito de Tucurrique.  3 

Artículo III. 4 

Comprobación de quórum 5 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Se procede a la comprobación del 6 

quórum, determinándose que el mismo se encuentra completo. Se cuenta con la presencia del 7 

señor Gerardo Luna Moya, concejal propietario; del señor Victorino Hernández Fonseca, 8 

concejal propietario; la señora Alejandra Zamora, concejal suplente; la señora viceintendenta 9 

Silvia Vega Irola; el señor intendente Héctor Agüero Luna; y quien preside la sesión, la suscrita 10 

Ligia Trejos Sánchez, presidenta de este Concejo Municipal, su servidora. 11 

Artículo IV. 12 

Bendición de la actividad. 13 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Se da la cordial bienvenida al cura 14 

párroco de Tucurrique, el padre Jairo Pérez Chacón, quien nos acompaña el día de hoy para 15 

impartir la bendición. Adelante, padre. 16 

Presbítero Jairo Pérez Chacón, Cura Párroco. Buenas tardes. De verdad que es un gusto 17 

compartir con ustedes este momento, en el que celebramos 115 años que hablan de historia 18 

y también de progreso, precisamente porque queremos seguir haciendo historia y seguir 19 

haciendo que este distrito progrese. Pedimos a Dios, independientemente de su credo, que 20 

nos asista con su gracia, que el don del Espíritu Santo esté con cada uno de nosotros y, 21 

particularmente, con aquellos que prestamos un servicio a la comunidad, para que Él haga su 22 

obra en cada uno de nosotros y a través de nosotros. En el nombre del Padre, del Hijo y del 23 

Espíritu Santo. Amén. El Señor, que pasó haciendo el bien, esté con cada uno de ustedes.  24 

Queridos hermanos y hermanas, Dios, que es amor, queriendo hacer a los hombres partícipes 25 

de su amor, envió a su Hijo al mundo para auxiliarnos y ayudar amorosamente a todos los 26 

afectados por la enfermedad, la invalidez, la adversidad y la pobreza. Cristo mostró un amor 27 

tan grande por sus hermanos que consideró como hecho a sí mismo todo lo que se hiciera con 28 
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ellos; llamó benditas a las personas compasivas y les prometió la vida eterna. Imploremos, 1 

pues, una abundante bendición del Señor sobre los miembros de esta Intendencia, que quieren 2 

dedicarse a ayudar a sus hermanos en esta comunidad. Escuchen, hermanos, las palabras 3 

del Santo Evangelio según San Mateo: En aquel tiempo, Jesús dijo a sus discípulos: “Cuando 4 

venga el Hijo del Hombre, rodeado de su gloria, acompañado de todos sus ángeles, se sentará 5 

en su trono de gloria. Entonces serán congregadas ante Él todas las naciones, y Él apartará a 6 

unos de otros, como aparta el pastor a las ovejas de los cabritos, y pondrá a las ovejas a su 7 

derecha y a los cabritos a su izquierda. Entonces dirá el Rey a los de su derecha: ‘Vengan, 8 

benditos de mi Padre; tomen posesión del Reino preparado para ustedes desde la creación 9 

del mundo; porque estuve hambriento y me dieron de comer, sediento y me dieron de beber, 10 

era forastero y me hospedaron, estuve desnudo y me vistieron, enfermo y me visitaron, 11 

encarcelado y fueron a verme’. Los justos le contestarán: ‘Señor, ¿cuándo te vimos hambriento 12 

y te dimos de comer, sediento y te dimos de beber? ¿Cuándo te vimos forastero y te 13 

hospedamos, o desnudo y te vestimos? ¿Cuándo te vimos enfermo o encarcelado y te fuimos 14 

a ver?’ Y el Rey les dirá: ‘Yo les aseguro que, cuando lo hicieron con el más insignificante de 15 

mis hermanos, conmigo lo hicieron’. Entonces dirá también a los de su izquierda: ‘Apártense 16 

de mí, malditos; vayan al fuego eterno, preparado para el diablo y sus ángeles; porque estuve 17 

hambriento y no me dieron de comer, sediento y no me dieron de beber, era forastero y no me 18 

hospedaron, estuve desnudo y no me vistieron, enfermo y encarcelado y no me visitaron’. 19 

Entonces ellos le responderán: ‘Señor, ¿cuándo te vimos hambriento o sediento, forastero o 20 

desnudo, enfermo o encarcelado, y no te asistimos?’ Y Él les replicará: ‘Yo les aseguro que, 21 

cuando no lo hicieron con uno de estos más insignificantes, tampoco lo hicieron conmigo’. 22 

Entonces irán estos al castigo eterno, y los justos a la vida eterna”. Palabra del Señor. 23 

Respondemos ahora: “Gustad y ved qué bueno es el Señor”. Bendigo al Señor en todo 24 

momento, su alabanza está siempre en mi boca; mi alma se gloría en el Señor; que los 25 

humildes lo escuchen y se alegren. Gustad y ved qué bueno es el Señor. Proclamad conmigo 26 

la grandeza del Señor, ensalcemos juntos su nombre. Yo consulté al Señor y me respondió; 27 

me libró de todas mis ansias. Gustad y ved qué bueno es el Señor. Contempladlo y quedaréis 28 
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radiantes; vuestro rostro no se avergonzará. Si el afligido invoca al Señor, Él lo escucha y lo 1 

salva de sus angustias. Gustad y ved qué bueno es el Señor. El ángel del Señor acampa en 2 

torno a sus fieles y los protege. Gustad y ved qué bueno es el Señor; dichoso el que se acoge 3 

a Él. Gloria al Padre, al Hijo y al Espíritu Santo, como era en un principio, ahora y siempre, por 4 

los siglos de los siglos. Amén. Gustad y ved qué bueno es el Señor. 5 

Se nos ha hablado en el salmo y en el Evangelio de que todo aquello que hagamos o 6 

dejemos de hacer en favor de los hermanos tiene un profundo valor. Todos aquí en la tierra 7 

tenemos una tarea y una misión, y quienes ejercemos cargos de servicio a la comunidad 8 

debemos dar cuenta de ello. Benditos aquellos que cumplen su tarea conforme al plan del 9 

Señor. Todos somos servidores; servimos a una comunidad, servimos a los hermanos, y eso 10 

debe ser lo primero: servir antes que cualquier título o reconocimiento. Pidámosle al Señor que 11 

nos conceda la gracia de servir siempre, hasta el cansancio. Hermanos, Cristo el Señor, 12 

asumiendo nuestros sufrimientos y dolores, pasó siempre haciendo el bien, dejándonos el 13 

ejemplo para que sigamos sus huellas, haciendo el bien a los hermanos, cimentados en su 14 

amor. Invoquemos ahora diciendo: “Enséñanos, Señor, a servir a los hermanos”. Tú que te 15 

hiciste pobre por nosotros y viniste no para ser servido, sino para servir, concédenos amar a 16 

los hermanos y ayudarlos en sus necesidades. Tú que con tu obra redentora hiciste un mundo 17 

nuevo, en el que los hombres se sintieran solidarios unos de otros, ayúdanos a trabajar por la 18 

instauración de un modo de vida auténticamente evangélico. Tú que quieres que todos los 19 

hombres se beneficien de tus bienes, haz surgir en tu pueblo personas generosas que, 20 

impulsadas por la caridad, se dediquen a la asistencia de los pobres y más necesitados. 21 

Oremos a Dios, que es amor, para que nos inflame con el fuego de su Espíritu y nos haga 22 

fervorosos en el amor recíproco, como Cristo nos ha amado. Bendición sobre este lugar y este 23 

distrito, para que el Señor traiga siempre la justicia, la solidaridad, el amor y la paz entre 24 

quienes habitamos acá. Bendito seas, Señor Dios del universo, que en tu Hijo nos has dado 25 

un admirable ejemplo de caridad y nos has recomendado vivamente el mandamiento del amor. 26 

Dígnate colmar de tus bendiciones a estos servidores tuyos que quieren dedicarse 27 

generosamente a la ayuda de los hermanos. Haz que, en sus necesidades, te sirvan fielmente 28 
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con entrega total en la persona del prójimo. Por Jesucristo nuestro Señor.Ahora, juntos como 1 

hermanos, oremos como Cristo nos ha enseñado: Padre nuestro que estás en el cielo, 2 

santificado sea tu Nombre; venga a nosotros tu Reino; hágase tu voluntad en la tierra como en 3 

el cielo. Danos hoy nuestro pan de cada día; perdona nuestras ofensas, como también 4 

nosotros perdonamos a los que nos ofenden; no nos dejes caer en la tentación, y líbranos del 5 

mal. Amén. Hermanos y hermanas, el Señor esté con ustedes. La bendición de Dios 6 

todopoderoso, Padre, Hijo y Espíritu Santo, descienda sobre ustedes, sus familias, su trabajo, 7 

sus proyectos y estudios, y los acompañe hoy y siempre. Bendigamos al Señor. Demos gracias 8 

a Dios. Un gusto compartir con ustedes, y que siempre el Señor les asista en las tareas que 9 

cada uno lleva. 10 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Muchas gracias a nuestro sacerdote, 11 

el presbítero Jairo Pérez Chacón, quien el día de hoy, dentro de su ocupada agenda, ha 12 

tomado un espacio para ser parte de esta celebración del 115. ° aniversario. Muchísimas 13 

gracias y que Dios lo bendiga. 14 

Artículo V. 15 

Entonación del Himno Nacional de Costa Rica. 16 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal  Se procede a la entonación del 17 

Himno Nacional de Costa Rica, para posteriormente continuar con la sesión municipal 18 

solemne. 19 

Artículo VI. 20 

Palabras de bienvenida. 21 

Concejal Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Es un honor para este Concejo 22 

Municipal contar con todos y cada uno de ustedes, así como con la presencia de 23 

representantes de quienes, en su momento, tomaron decisiones y contribuyeron a forjar lo que 24 

hoy es este Tucurrique que tanto amamos. En este momento, se da inicio a la presente sesión 25 

extraordinaria especial, la cual reviste un carácter solemne para este Concejo Municipal del 26 

Distrito de Tucurrique. Se extiende una cordial bienvenida a las autoridades de Gobierno, en 27 

particular al señor ministro Marlon Navarro; a su asesor, el señor Óscar Chacón, quienes 28 



  

SESION EXTRAORDINARIA Nº024-2026 / 20-02-2026  

  

orgullosamente forman parte de nuestra comunidad; a la señora directora de la Escuela 1 

Eduardo Peralta Jiménez; a la señora Aida Luna, quien se encuentra en representación del 2 

exintendente señor Héctor Luna Sánchez; así como a todas las personas presentes. Para este 3 

Concejo Municipal es un honor destacar la presencia de varios exintendentes que han marcado 4 

la historia de nuestro distrito, entre ellos el señor Wilbert Quirós Palma, exintendente del 5 

gobierno anterior, así como el señor José Roberto Rodríguez, conocido en la comunidad como 6 

“padre Chumico”, quien tendrá una intervención más adelante. Ha sido una labor ardua lograr 7 

reunir a cada uno de ustedes, quienes, en su momento, han contribuido al desarrollo de nuestro 8 

distrito. Sean todos y todas cordialmente bienvenidos. Asimismo, es un honor contar hoy con 9 

la presencia de representantes familiares de quienes marcaron la historia de este distrito, así 10 

como de exintendentes de este Concejo Municipal. A ustedes, en nombre de las nuevas 11 

generaciones, se les agradece profundamente la labor realizada, la historia que forjaron y los 12 

frutos que dejaron para este distrito. Sabemos que, a lo largo de la historia, ha sido necesario 13 

construir un distrito con muchas limitaciones, carente de diversas oportunidades de trabajo y 14 

educación. Hemos visto cómo muchos jóvenes deben migrar para poder estudiar, dejando el 15 

arraigo de su tierra y de su pueblo. Algunos dicen con orgullo ser tucurriqueños de corazón, 16 

aunque hace muchos años salieron y no han regresado. Otros, por razones laborales o 17 

familiares, han tenido que establecerse fuera de esta tierra. Sin embargo, también hay muchas 18 

personas que han llegado y se han enamorado de este lugar, decidiendo establecer aquí sus 19 

familias. Hoy vemos con emoción cómo muchas personas, al finalizar su etapa laboral, eligen 20 

Tucurrique para venir a vivir y descansar tras su jubilación. Asimismo, observamos cómo 21 

crecen las casas de descanso, lo cual demuestra que seguimos siendo un pueblo amado para 22 

vivir en paz. No podemos ser menos que eso: una comunidad que promueva el desarrollo y 23 

genere paz para quienes la habitan. Sabemos que ninguno de los que hemos pasado por aquí 24 

hemos podido realizar un trabajo perfecto, ni dejar concluidos todos los sueños que teníamos, 25 

así como tampoco nuestros compañeros lo podrán hacer en su totalidad en estos cuatro años. 26 

Sin embargo, estamos haciendo nuestro mayor esfuerzo por dejar un Tucurrique cada día 27 

mejor, como herencia para los niños y niñas que hoy están representados por la dirección de 28 
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la Escuela Eduardo Peralta Jiménez. Estamos convencidos de que ellos tienen grandes 1 

oportunidades de convertirse en mejores ciudadanos, si nosotros nos esforzamos por 2 

brindarles las mejores condiciones. Sabemos que enfrentamos muchos retos que no podremos 3 

resolver en su totalidad, pero desde nuestro ámbito, desde nuestro “metro cuadrado”, todos 4 

podemos hacer la diferencia. No es posible abordar todos los temas en este momento, por 5 

tratarse de una sesión especial y limitada en tiempo, pero hoy quiero dejar en sus corazones 6 

la idea de que no todo puede ser perfecto, pero sí podemos, como personas y como habitantes 7 

de este distrito, generar un cambio desde nuestra familia y nuestro entorno. Entre todos 8 

podemos crear sinergia y construir un Tucurrique mejor. Muchísimas gracias y bienvenidos 9 

todos. 10 

Artículo VII 11 

Reseña histórica del distrito de Tucurrique. 12 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta. A continuación, se procederá a escuchar una 13 

reseña histórica del distrito de Tucurrique, a cargo del joven Axel Aguilar Guzmán, así como 14 

una exposición alusiva a los 115 años de creación del distrito de Tucurrique. 15 

Sr. Axel Aguilar Guzmán- Presidente CPJ. Buenas tardes tengan todas las personas 16 

presentes, señor Intendente del Distrito de Tucurrique, miembros del Concejo Municipal de 17 

Distrito, autoridades presentes, invitados especiales, y estimada comunidad que hoy nos 18 

acompaña. Hoy celebramos 115 años de la creación oficial del distrito de Tucurrique; sin 19 

embargo, su historia es mucho más antigua, profunda y trascendental dentro del desarrollo de 20 

Costa Rica. Las investigaciones arqueológicas y estudios desarrollados en conjunto por la 21 

Universidad de Costa Rica y otras instituciones académicas demuestran que este territorio ha 22 

estado habitado desde aproximadamente el año 10.000 antes de Cristo. Desde entonces, las 23 

primeras comunidades evolucionaron de sociedades de cazadores y recolectores a culturas 24 

agrícolas complejas, dejando como legado metates, jade, herramientas y estructuras que 25 

evidencian una organización social avanzada. A la llegada de los españoles, Tucurrique ya era 26 

un centro indígena de gran relevancia. Fue aquí donde el cacique Fernando Correque, líder de 27 

los huetares de Oriente, estableció su poder entre los años 1560 y 1570, consolidando esta 28 
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región como un núcleo político clave en la historia precolombina del país. Durante la colonia, 1 

Tucurrique mantuvo su importancia. En 1591 fue elevado a la categoría de corregimiento por 2 

la Real Audiencia de Guatemala, lo que lo convirtió en una unidad administrativa directamente 3 

vinculada a la Corona, destacando su relevancia estratégica en el territorio costarricense. 4 

Posteriormente, con la reorganización territorial del país, Tucurrique pasó a formar parte de 5 

distintas jurisdicciones. Durante el período republicano, estuvo vinculado a regiones como 6 

Paraíso y Turrialba, reflejo de los constantes procesos de reorganización administrativa del 7 

Estado costarricense. Finalmente, el 19 de abril de 1911, mediante el Decreto Ejecutivo N.º 8 

12, Tucurrique fue oficialmente segregado y establecido como distrito del cantón de Jiménez, 9 

consolidando así su identidad administrativa actual. Años más tarde, el territorio continuó 10 

evolucionando. En 1967, mediante la Ley N.º 3887, se creó el distrito de Pejibaye, el cual fue 11 

segregado de Tucurrique, marcando otro momento importante en la configuración territorial de 12 

la región. Por otra parte, el cultivo del pejibaye, uno de los símbolos más representativos de la 13 

identidad local, tiene raíces que se remontan a la época precolombina. Este fruto fue uno de 14 

los principales alimentos de los pueblos indígenas y continuó siendo fundamental durante la 15 

colonia y la época republicana, formando parte esencial de la dieta y economía de la región. 16 

Con el paso del tiempo, este cultivo se consolidó como un emblema de Tucurrique, al punto 17 

de dar origen a una de sus tradiciones más importantes: la Feria Nacional del Pejibaye, cuya 18 

primera edición se celebró en el año 1992, promovida con el apoyo de instituciones como la 19 

Universidad de Costa Rica y el Centro Agrícola, con el objetivo de impulsar la producción, la 20 

cultura y el turismo local. Asimismo, estudios académicos han señalado que el pejibaye no solo 21 

es un cultivo, sino un elemento de identidad cultural heredado de generación en generación. 22 

De este fruto nacen centenas de recetas que enriquecen nuestra gastronomía y reflejan la 23 

creatividad y tradición de nuestro pueblo. En cuanto a la conformación de su población, durante 24 

la época colonial y republicana temprana comenzaron a registrarse los primeros asentamientos 25 

de pobladores no originarios, producto del mestizaje entre indígenas, españoles y 26 

posteriormente otros grupos, fenómeno ampliamente documentado en estudios históricos 27 

sobre la formación social de Costa Rica. Investigaciones como las desarrolladas en la 28 
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Universidad Nacional y la Universidad de Costa Rica también han resaltado la importancia de 1 

Tucurrique como punto clave para comprender estos procesos de mezcla cultural, así como 2 

su evolución social y territorial a lo largo de los siglos. De igual forma, diversas figuras 3 

eclesiásticas y visitas pastorales como las realizadas por obispos en el territorio contribuyeron 4 

a consolidar la organización social, religiosa y comunitaria del distrito, fortaleciendo su 5 

estructura como comunidad organizada. Hoy, 115 años después de su creación oficial, 6 

Tucurrique sigue siendo un territorio de historia viva: un lugar donde convergen el pasado 7 

indígena, la herencia colonial y el esfuerzo constante de generaciones que han construido una 8 

comunidad fuerte, trabajadora y orgullosa de sus raíces. Celebrar este aniversario es 9 

reconocer no solo el paso del tiempo, sino la grandeza de su gente y la riqueza de su historia. 10 

Porque Tucurrique no es solo un distrito: es legado, es identidad y es orgullo de Costa Rica. 11 

¡Feliz 115 aniversario! Muchas gracias.  12 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Muchas gracias al joven Axel Aguilar 13 

Guzmán, digno representante de la juventud de Tucurrique, por la exposición realizada. Se le 14 

agradece por la reseña histórica presentada, la cual ha sido realmente muy valiosa y 15 

enriquecedora. 16 

Artículo VIII. 17 

Intervención de los miembros del Concejo Municipal  18 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Seguidamente, se concede el uso de 19 

la palabra a los compañeros del Concejo Municipal que deseen realizar alguna intervención en 20 

representación de este gobierno local. Adelante, compañeros. 21 

Concejal Gerardo Luna Moya- Regidor Propietario Buenas tardes. Señoras y señores 22 

miembros del Concejo Municipal de Distrito de Tucurrique, autoridades presentes, invitados 23 

especiales y muy especialmente, estimados vecinos y vecinas del Distrito de Tucurrique. Es 24 

un honor dirigirme a ustedes en esta sesión solemne, no solo como miembro de este Concejo 25 

Municipal, sino como parte de esta comunidad que compartimos y construimos día a día. 26 

Hoy recordamos con orgullo aquel 19 de abril de 1911, cuando, mediante el decreto ejecutivo 27 

N.° 12, se dio inicio a la historia de nuestro distrito. Desde entonces, Tucurrique ha sido el 28 
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resultado del esfuerzo, la perseverancia y el compromiso de su gente.Recordar esta fecha es 1 

rendir homenaje a quienes, con visión y trabajo honesto, sentaron las bases de lo que hoy 2 

somos. Gracias a ellos, hoy contamos con una comunidad fuerte, con identidad y con un 3 

profundo sentido de pertenencia. Asimismo, reconocemos un momento clave en nuestro 4 

desarrollo: el 16 de julio de 1969, cuando, mediante el decreto ejecutivo N.° 21, se creó el 5 

Concejo Municipal de Distrito. Este paso permitió fortalecer la organización comunal y acercar 6 

la toma de decisiones a las verdaderas necesidades de nuestra gente. Como Concejal, me 7 

corresponde representar sus voces, sus inquietudes y también sus esperanzas. Por eso, esta 8 

fecha no solo nos invita a celebrar, sino también a reflexionar sobre el compromiso que 9 

tenemos con el presente y el futuro de nuestro distrito. Hemos avanzado, y podemos sentirnos 10 

orgullosos. Pero también sabemos que aún hay desafíos importantes que debemos enfrentar 11 

juntos. El progreso de Tucurrique depende de la participación activa de todos: autoridades, 12 

organizaciones y, sobre todo, de cada uno de ustedes como ciudadanos. Sigamos trabajando 13 

unidos, con respeto, solidaridad y amor por nuestra comunidad. Que nuestras acciones estén 14 

siempre guiadas por el bienestar colectivo. Pidamos a Dios que nos dé sabiduría y fortaleza 15 

para seguir sirviendo con responsabilidad y para continuar construyendo un Tucurrique más 16 

próspero, inclusivo y lleno de oportunidades. Un aplauso les pido para celebrar en nuestro 17 

Distrito el 115 aniversario, les pido por favor lo hagamos de corazón para sentir realmente que 18 

somos Tucurriqueños. ¡Feliz aniversario a nuestro querido distrito de Tucurrique! Muchas 19 

gracias. 20 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidente Municipal Muchas gracias, señor concejal 21 

Gerardo Luna. Adelante, don Victorino, tiene el uso de la palabra. 22 

Concejal Victorino Hernández Fonseca- Concejal Propietario Buenas tardes, compañeros 23 

del Concejo Municipal del Distrito, invitados y comunidad en general, especialmente al señor 24 

Marlon Navarro, quien hoy nos visita; al compañero Óscar; al señor José Roberto Rodríguez; 25 

a la señora directora de la Escuela de Tucurrique; así como a todos los exintendentes 26 

presentes.  Deseo expresarles un sincero agradecimiento por la labor realizada en el periodo 27 

anterior a nuestra gestión, ya que la llevaron a cabo de manera responsable, dejándonos un 28 
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valioso legado que nos permite dar continuidad al trabajo y seguir construyendo un Tucurrique 1 

mejor cada día. Agradecemos también el tiempo que han dispuesto para acompañarnos en 2 

esta sesión solemne, en beneficio de toda nuestra comunidad. Sean todos muy bienvenidos y 3 

bienvenidas, que tengan una agradable tarde y un buen regreso a casa. Muchas gracias. 4 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Gracias, señores concejales, por esas 5 

palabras tan emotivas. 6 

Artículo IX. 7 

Intervenciones Especiales  8 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Seguidamente, se contará con una 9 

de las participaciones de nuestros invitados. Y qué mejor manera de tener representación de 10 

nuestros exintendentes que escuchando las palabras del señor José Roberto Rodríguez, 11 

nuestro apreciado “padre Chumico”.  12 

Sr. José Roberto Rodríguez – Invitado Especial Muy buenas tardes a todas las personas 13 

presentes. Deseo hacer algunas referencias que considero necesarias e importantes, ya que 14 

muchos no las conocen, se han olvidado o han pasado desapercibidas. Estando aquí como 15 

cura párroco de esta comunidad, el Ministerio de Gobernación y Gracia se encontraba en el 16 

antiguo edificio de la Asamblea Legislativa, en el tercer piso. En ese momento, el ministro era 17 

el señor Cristian Thatenva Iglesias. Me dirigí a él y le consulté si era posible crear el Concejo 18 

de Distrito en la comunidad de Tucurrique. Ocho días después, ya estaba firmado el decreto 19 

correspondiente. Si mal no recuerdo, el presidente en ese momento era don José Joaquín. Ahí 20 

empezó todo; ahí inició un gran esfuerzo extraordinario. Quiero referirme también a otro hecho 21 

sin el cual no habría sido posible que hoy estuviéramos celebrando estos 115 años de la 22 

creación del distrito. Siendo diputado, llegó un grupo de vecinos de Tucurrique a la Asamblea 23 

Legislativa. En ese momento, existía la intención de eliminar los concejos de distrito. Las 24 

personas que llegaron de Tucurrique salieron muy afectadas, incluso llorando, al pensar que 25 

estos desaparecerían. Solicité la palabra y, tras una intervención firme, logré detener esa 26 

iniciativa. Ese día se logró cambiar el criterio de los congresistas de diferentes partidos 27 

políticos, permitiendo que los concejos de distrito continuaran su labor. Fue un momento 28 
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determinante para la historia de nuestras comunidades. En aquel entonces, Tucurrique era una 1 

comunidad abandonada: abandonada por el cantón de Paraíso, por Turrialba y por Juan Viñas. 2 

Era difícil el acceso; las distancias complicaban la participación de los vecinos en las sesiones. 3 

Para un pueblo con tantas limitaciones, la situación era muy compleja. La tierra estaba 4 

concentrada en pocas manos, y muchas propiedades se encontraban hipotecadas. Además, 5 

se vivieron momentos muy difíciles, como la crecida del río Reventazón, que incluso dejó 6 

incomunicada a la comunidad. La pobreza era evidente, y las condiciones de vida eran 7 

sumamente precarias. Sin embargo, a pesar de esas dificultades, la comunidad comenzó a 8 

organizarse y a luchar por mejores condiciones. Se realizaron grandes esfuerzos para atender 9 

necesidades básicas, como la alimentación de niños en condición de desnutrición, así como 10 

para impulsar el desarrollo social y comunitario. Con el paso del tiempo, Tucurrique fue 11 

cambiando. Hoy es motivo de orgullo ver cómo la comunidad ha avanzado, contando con 12 

profesionales en distintas áreas y mejores oportunidades para sus habitantes. Recuerdo 13 

también que a Tucurrique se le denominó en algún momento como la “Perla del Atlántico”, por 14 

sus riquezas naturales y su potencial. Este es un lugar con grandes oportunidades, 15 

especialmente en el ámbito turístico y ambiental, que deben seguir siendo aprovechadas 16 

mediante planificación y trabajo conjunto. Es importante reconocer el esfuerzo de muchas 17 

personas que, a lo largo del tiempo, han trabajado por el bienestar de la comunidad. Gracias 18 

a ese compromiso colectivo, hoy Tucurrique es lo que es. Asimismo, es importante recordar 19 

que la creación del distrito se dio en un contexto histórico complejo, poco tiempo después del 20 

terremoto de Cartago, lo que hace aún más significativo este proceso. Podría continuar 21 

mencionando muchos otros hechos y esfuerzos que marcaron la historia de esta comunidad; 22 

sin embargo, deseo agradecer el espacio brindado para compartir estas vivencias, con la 23 

esperanza de que no se olviden y que se continúen transmitiendo a las futuras generaciones. 24 

Muchas gracias. 25 

➢  Acto seguido, la señora Presidenta Municipal procede a entregar un  26 

reconocimiento al señor José Roberto Rodríguez. Dicha distinción es otorgada en nombre del 27 

Concejo Municipal como muestra de agradecimiento.  28 
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Articulo X 1 

Inauguración de mural conmemorativo. 2 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Seguidamente, tenemos un acto muy 3 

emotivo, como lo es la inauguración del mural conmemorativo. Este mural, agradecemos al 4 

señor Intendente y a la señora Viceintendenta por el esfuerzo realizado para hacer de esto una 5 

realidad; así como al joven Axel, quien ha trabajado arduamente en la mejora de algunas de 6 

estas imágenes. Para ello, le doy la palabra al joven Axel Aguilar. 7 

Sr. Axel Aguilar Guzmán- Presidente CPJ Buenas tardes nuevamente a todos y todas 8 

Tucurrique es más que un territorio; es memoria viva. Es historia compartida, cultura, identidad. 9 

Cada espacio, cada institución y cada familia forman parte de ese legado que hoy celebramos 10 

con tanto orgullo. En medio de esta conmemoración, hay algo que personalmente me llena de 11 

mucha satisfacción: el proceso de creación del Mural de Intendentes del Distrito de Tucurrique. 12 

Este proyecto lo desarrollé junto a la funcionaria municipal Desiree Hernández, a quien quiero 13 

agradecer sinceramente por su apoyo y compromiso durante todo el proceso.  Más allá de ser 14 

una lista de nombres, este mural representa un esfuerzo real por rescatar nuestra historia. Es 15 

una forma de reconocer a las personas que, en distintos momentos, asumieron la 16 

responsabilidad de guiar el rumbo de nuestro distrito. Para lograrlo, tuvimos que meternos de 17 

lleno en la investigación. Trabajamos directamente con los libros de actas del Concejo 18 

Municipal, que fue creado en 1969 e instalado formalmente en 1970. Y ahí fue donde comenzó 19 

uno de los mayores retos: muchos de estos documentos están escritos a mano, en letra 20 

cursiva, y con el desgaste natural del tiempo. Hubo que leer con paciencia, interpretar, 21 

comparar y verificar una y otra vez. A pesar de esas dificultades, todos los nombres que hoy 22 

aparecen en las placas fueron corroborados con el mayor rigor posible en los registros 23 

disponibles. Sin embargo, también es importante ser claros: hay vacíos. Especialmente en los 24 

períodos de 1982 a 1984 y de 1984 a 1986. Esto se debe a la ausencia de algunos libros de 25 

actas que en su momento fueron prestados y nunca regresaron. Según la información que 26 

logramos recopilar, esto habría ocurrido entre los años noventa y principios de los dos mil. Hoy 27 

lo decimos con total transparencia, porque también eso forma parte de la historia Durante la 28 
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investigación también fuimos encontrando detalles muy interesantes. Por ejemplo, ver cómo 1 

en aquel entonces se gestionaban proyectos municipales con presupuestos de apenas siete 2 

mil colones. Eso habla de una realidad muy distinta a la actual, pero también de la capacidad 3 

de gestión, del ingenio y del compromiso que tenían quienes estaban al frente. También es 4 

importante entender que la estructura municipal no siempre fue como la conocemos hoy. Antes 5 

del Código Municipal de 1998, la figura del intendente como tal no existía en la forma actual. 6 

La administración recaía en figuras como el Ejecutivo Municipal o la Presidencia del Concejo, 7 

y los períodos de gobierno no eran uniformes: podían ser de un año, de dos años… lo que 8 

generaba cambios constantes. Con el Código Municipal y la participación del Tribunal Supremo 9 

de Elecciones, se ordenó mucho más este sistema. Se establecieron períodos de cuatro años 10 

y reglas más claras. Incluso, hubo un período excepcional de seis años entre 2010 y 2016 para 11 

ajustar el calendario electoral y separar definitivamente las elecciones municipales de las 12 

presidenciales. Ese cambio marcó un antes y un después en la estabilidad del gobierno local. 13 

Dentro de todo este recorrido histórico, también hay elementos que invitan a la reflexión. Por 14 

ejemplo, hasta hoy, solo una mujer ha ocupado la intendencia en Tucurrique: Flory Cerdas 15 

Chaves, quien ejerció el cargo entre 1996 y 1998, además de hacerlo de manera ad honorem, 16 

es decir, que ejercía de manera voluntaria, esto por decisión propia. Más allá del dato, esto 17 

nos hace pensar en la necesidad de seguir abriendo espacios y fortaleciendo la participación 18 

de las mujeres en puestos de liderazgo. Ahora bien, algo que considero muy importante es 19 

mencionar, con respeto y reconocimiento, a quienes han formado parte de esta historia: Desde 20 

la instalación del Concejo Municipal de Distrito, en 1970, se tiene registro de las siguientes 21 

personas en la administración local: 22 

• Narciso Ramírez López, de 1970 a 1972. 23 

• José Reinaldo Aguilar Sanabria, de 1972 a 1974 y de 1974 a 1976. 24 

• Carlos Humberto Salazar Fernández, de 1976 a 1978. 25 

• Juan Carvajal Sanabria, de 1978 a 1980. 26 

• José María Rodríguez Fernández, de 1980 a 1982. 27 
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Posteriormente, como ya se mencionó, existen vacíos en la información para los períodos de 1 

1982 a 1984 y de 1984 a 1986. 2 

Continuando con los registros disponibles: 3 

• Efraín Marín Rivera, de 1986 a 1987. 4 

• Héctor Luna Sánchez, de 1987 a 1990 y posteriormente de 2002 a 2006. 5 

• Antonio Brenes Campos, de 1990 a 1992. 6 

• Luis Sánchez Córdoba, de 1992 a 1994. 7 

• William Chaves Sanabria, de 1994 a 1996. 8 

• Flory Cerdas Chaves, de 1996 a 1998. 9 

• Carlos Marín Chaves, de 1998 a 1999. 10 

• Luis Brenes Carvajal, de 1999 a 2002. 11 

• Rafael Alberto Chaves Sánchez, de 2006 a 2010. 12 

• Wilbert Quirós Palma, quien ocupó el cargo en tres períodos consecutivos: 2010– 2016, 13 

2016 – 2020 y 2020 – 2024, participando además en el proceso de reforma que permitió 14 

separar las elecciones municipales de las nacionales. Y actualmente, Héctor Agüero Luna, en 15 

funciones desde el 2024 hasta el 2028. Al día de hoy, ha ejercido el cargo durante 1 año, 11 16 

meses y 18 días, desde su nombramiento el 1° de mayo de 2024. Además, es importante 17 

destacar que se trata del intendente más joven en la historia del país, lo cual representa un 18 

hecho significativo no solo para Tucurrique, sino también a nivel nacional. Su gestión refleja 19 

una visión desde la perspectiva juvenil, aportando nuevas ideas, energía y una forma distinta 20 

de afrontar los desafíos del desarrollo local. Cada uno de ellos, desde su tiempo y contexto, 21 

aportó a la construcción del Tucurrique que hoy conocemos. Al final, este mural no es solo una 22 

obra física. Es memoria, es identidad, es historia. Es una forma de entender de dónde venimos 23 

y hacia dónde vamos. Hoy, al celebrar 115 años, creo que lo más valioso es eso: recordar, 24 

reconocer y proyectarnos. Porque un pueblo que conoce su historia no solo entiende su 25 

presente, sino que también tiene la capacidad de construir un mejor futuro. Muchas gracias. 26 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Bueno, agradecerle al joven Axel esta 27 

información tan importante. Yo creo que, conforme lo hemos escuchado año con año, hemos 28 
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sentido un nudo en nuestro corazón y un abrazo fraterno por quienes hoy ya no están, por 1 

quienes están acá y también por quienes no pudieron acompañarnos en este momento. Yo 2 

creo que, en Tucurrique, algo brillante y digno de rescatar es la solidaridad y el reconocimiento. 3 

Reconocer que hemos tenido una única mujer intendenta es, en este momento, para nosotros, 4 

motivo de mucho orgullo: me refiero a doña Flory Cerdas. El papel de la mujer en Costa Rica, 5 

y particularmente en Tucurrique, ha marcado una diferencia. Tal vez en un momento en que la 6 

mujer no estaba tan destacada en esta comunidad, usted, doña Flory, levantó la mano no 7 

solamente por usted, sino por todas las mujeres que hemos llegado, que estamos aquí 8 

presentes y que, en su momento, tal vez no se animaron. Usted generó un cambio al 9 

convertirse en la primera mujer intendenta, y además de ello, desempeñó su labor ad honórem. 10 

¡Felicidades y muchas gracias en nombre de todas las mujeres tucurriqueñas!  11 

➢ La señora Presidenta hace entrega, en este acto, de un arreglo floral a la señora  12 

Flory Cerdas Chávez, presente en este recinto municipal. 13 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Y decirle a cada uno de ustedes que 14 

hubiésemos querido tener placas conmemorativas muy grandes; sin embargo, yo creo que el 15 

mejor reconocimiento es el primer Concejo Municipal, que queda aquí, para la historia, 16 

plasmado en esta pared. Ver esa galería —que yo sé que hoy todos sentimos con orgullo 17 

cuando subimos esas gradas— y poder ir observando, una a una, esas fotografías… Creo que 18 

ninguno de los que estamos acá subimos esas gradas sin detenernos a ver a cada uno de 19 

estos hombres y mujeres que han marcado la historia de Tucurrique. El reconocimiento más 20 

grande queda plasmado en esa pared, para la historia de esta comunidad. Muchas gracias. 21 

Artículo XI 22 

Intervención de Autoridad Nacional (Invitado de Honor). 23 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Seguidamente, tenemos la 24 

intervención de una autoridad nacional presente el día de hoy, quien nos acompaña como 25 

invitado de honor. Escucharemos las palabras del señor Marlon Navarro Álvarez- Ministro de 26 

Planificación Nacional y Política Económica. Adelante don Marlon. 27 
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Sr. Marlon Navarro Álvarez- Ministro de Planificación Nacional y Política Económica. 1 

Bueno, muy buenas tardes a todos y todas.  Don Héctor Luna, Intendente, muchas gracias por 2 

la invitación; también al Concejo Municipal: doña Silvia, doña Ligia y a todos sus integrantes; 3 

doña Rocío; a todos los invitados especiales; a los exintendentes y exintendenta; a todas las 4 

fuerzas vivas y, señora directora, es un honor estar aquí. Como tucurriqueño, también, pero 5 

además de eso, quiero reconocer, don Héctor y Concejo, que no es cualquier municipalidad 6 

—e incluso tampoco cualquier ministerio— el que reconoce el trabajo que han hecho estos 7 

señores y señora a lo largo de toda la historia de Tucurrique. Reconocer el trabajo que ustedes 8 

han realizado, así como este mural que cuenta la historia de Tucurrique, es algo que no se 9 

puede olvidar.  También quiero dejarles un mensaje: no podemos permitir que las generaciones 10 

actuales se olviden de lo que es Tucurrique y de lo que han hecho todos estos hombres y 11 

mujeres. Pero hay un elemento esencial: nosotros no podemos trabajar individualmente. 12 

Disculpen que se los diga, pero es un mensaje que reitero mucho aquí en Tucurrique, porque 13 

somos una comunidad pequeña y tenemos la fuerza para trabajar en conjunto; sin embargo, a 14 

veces, por temas individuales, dejamos de hacerlo. Don Héctor, a usted le agradezco esa labor, 15 

porque ha logrado integrar a muchas de las fuerzas vivas. No obstante, todavía falta integrar 16 

más; falta ese esfuerzo, porque Tucurrique tiene metas y logros por alcanzar. Definitivamente, 17 

aún hay cosas por hacer. Escuchando la historia que presentó Axel sobre Tucurrique, a veces 18 

a uno le duele, porque hay partes de la historia que no se dicen. Tucurrique, por temas 19 

históricos, hoy podría ser cantón; no lo ha sido, pero tenemos la oportunidad de serlo. Y lo digo 20 

como Ministro de Planificación, porque hay una discusión interna sobre qué es o no ser cantón. 21 

Cuando conversaba con la señora Presidenta electa sobre el tema de Tucurrique, 22 

coincidíamos en que esta comunidad tiene la oportunidad y la fuerza para ser cantón, pero 23 

debemos trabajar en conjunto. Hay que seguir fortaleciendo esta municipalidad, este Concejo 24 

de Distrito, que para mí no es solo un concejo: es una municipalidad. Como Ministro de 25 

Planificación, puedo decirles que hay municipalidades más débiles que son cantones a nivel 26 

nacional —no mencionaré nombres—, pero existen. Entonces, ¿por qué Tucurrique no? 27 

Históricamente, desde 1900 e incluso antes, Tucurrique tuvo representación. El día de la 28 



  

SESION EXTRAORDINARIA Nº024-2026 / 20-02-2026  

  

independencia de Costa Rica, hubo una persona de esta comunidad sentada tomando 1 

decisiones por el país. ¿Qué nos pasó durante todos estos años? Son decisiones políticas que 2 

se tomaron en su momento, pero esas decisiones se pueden revertir. Tucurrique era Pejivalle 3 

y toda esta zona; no era Juan Viñas. Disculpen que se los diga, pero necesitamos cambiar 4 

esto. Culturalmente, Tucurrique y Pejivalle son uno solo: compartimos la misma cultura, el 5 

deporte, el comercio e incluso lazos familiares. Es el momento de revertir esta situación, pero, 6 

nuevamente, debemos trabajar en conjunto. Mi mensaje también, como autoridad nacional, 7 

incluye un saludo de la señora Presidenta electa, Laura Fernández, y del señor Presidente de 8 

la República, quienes conocen muy bien la zona. Especialmente doña Laura, quien además 9 

de haber sido jefa, es amiga y tiene un gran aprecio por esta comunidad. El Plan Nacional de 10 

Desarrollo e Inversión Pública, que formulamos en MIDEPLAN, está enfocado en fortalecer 11 

todas las regiones del país, especialmente las áreas rurales. Hay oportunidades en 12 

infraestructura, comercio, seguridad pública, capacitación y generación de empleo; pero, de 13 

nuevo, debemos trabajar en conjunto. No podemos trabajar individualmente. Falta compromiso 14 

institucional para salir adelante. Aunque no nací en Tucurrique, desde los cinco años vivo aquí, 15 

y orgullosamente lo digo en el Consejo de Gobierno y en todas las instancias donde participo: 16 

soy tucurriqueño. Aquí crecí, aquí jugué, aquí me formé. Hay educadoras presentes que nos 17 

han formado; personas mayores que han sido ejemplo. No podemos dejar eso de lado. Hoy 18 

Tucurrique cuenta con profesionales en muchas áreas, y eso ha sido gracias a la formación 19 

desde las familias. Ese es un elemento clave: no todo es responsabilidad del Estado; también 20 

lo es de las familias. En temas como la seguridad, debemos recordar que la formación en 21 

valores comienza en el hogar. Las familias deben ser ejemplo.  A ustedes, como Concejo, se 22 

les reconoce a nivel nacional el trabajo realizado. Muchas personas que regresan después de 23 

15 o 20 años encuentran un Tucurrique diferente, y eso es gracias a ustedes y a toda la 24 

comunidad. Algunas decisiones tal vez no han sido las mejores, pero siempre han sido 25 

tomadas con el objetivo de sacar adelante a Tucurrique. Hoy esta comunidad es un ejemplo 26 

en la provincia de Cartago.  Con la nueva administración, liderada por doña Laura, vendrán 27 

nuevos proyectos para fortalecer la comunidad y atender sus necesidades. Tucurrique no es 28 
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solo un distrito de 115 años; es una comunidad con una historia riquísima desde la época 1 

precolombina y colonial. Finalmente, agradezco la invitación del día de hoy. Cuenten con el 2 

apoyo del Gobierno de la República. Vendrá una nueva administración enfocada en sacar 3 

adelante las comunidades más rezagadas. Tucurrique, gracias a Dios, está mejor que muchas, 4 

pero aún hay aspectos por mejorar. Don Héctor, señora Presidenta, Concejo Municipal: 5 

cuenten con mi apoyo. Don Héctor tiene comunicación directa conmigo y con doña Laura para 6 

exponer las necesidades de la comunidad. Señora Directora, también cuente con nuestro 7 

apoyo. Estamos trabajando en proyectos de infraestructura educativa y en un proyecto 8 

deportivo financiado por el INDER, para ofrecer a los jóvenes espacios sanos y alejarlos de 9 

malos caminos. También impulsamos actividades culturales, que son fundamentales para el 10 

desarrollo social. Estamos en un momento complicado a nivel nacional, pero no solo el Estado 11 

debe actuar: somos todos. Debemos impulsar más la participación ciudadana, especialmente 12 

de la juventud. No somos eternos; los jóvenes deben asumir estos espacios en el futuro. Así 13 

como yo tuve una oportunidad, quiero que ellos también la tengan. No hay límites, pero el 14 

esfuerzo debe ser conjunto. Nuevamente, muchas gracias. Reitero mi apoyo. Soy un 15 

tucurriqueño más; aunque hoy esté aquí con esta investidura, sigo siendo un ciudadano 16 

comprometido con su comunidad y con el país. Estoy seguro de que estos próximos cuatro 17 

años serán de gran provecho para la zona, y especialmente para Tucurrique.Muchas gracias. 18 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Muchas gracias, señor ministro. No 19 

solamente es un orgullo brindarle un reconocimiento a una autoridad nacional; es también el 20 

orgullo de reconocer a un hijo de nuestra comunidad. Como usted mismo lo mencionaba, hay 21 

profesoras que tal vez lo vieron llegar aquí siendo un niño, quizá inquieto, como muchos, pero 22 

hoy lo ven convertido en un gran profesional. Y es precisamente lo que mencionaba al inicio: 23 

ver cómo muchos de nuestros hijos han tenido que salir de la comunidad, perder en parte ese 24 

arraigo y migrar para poder trabajar. Sin embargo, qué orgullo es verlos regresar con esa 25 

decisión de desarrollar, de apoyar y de aconsejarnos sobre cómo mejorar esta comunidad, que 26 

siempre será la suya, señor Ministro.  27 

➢ La señora Presidente hace entrega al señor Ministro Marlon Navarro Álvarez de  28 
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un reconocimiento.  1 

Artículo XII 2 

Mensaje conmemorativo. 3 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Quien no diga que esta ha sido una 4 

actividad emotiva es porque no está presente en cuerpo y alma, ya que realmente ha sido algo 5 

muy sencillo, pero profundamente significativo. En este momento, damos la palabra al señor 6 

Intendente Municipal, quien nos dirigirá un mensaje conmemorativo. 7 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Yo cierro las palabras, para que no se 8 

preocupen y el café no se nos enfríe tampoco. Primeramente, agradecerle a los compañeros 9 

del Concejo Municipal, señora Presidenta, señores Concejales, señora Viceintendenta, señora 10 

secretaria; aquí todo lo hacemos con amor y entre todos nosotros. Doña Silvia sacó el día de 11 

ayer y el día de hoy, junto con la compañera Grace, para decorar, y quiero agradecerles aquí 12 

públicamente por el esfuerzo dado, para que no piensen que tenemos empleados para todos; 13 

no, no, no, seguimos con las mismas dinámicas de toda la vida, que entre todos hacemos la 14 

comidita. Más bien, agradecerle también porque ahora hay un cafecito y una repostería que es 15 

para ustedes, y bueno, también doña Grace y mi familia me colaboraron en eso; doña Aida, 16 

muchas gracias. Ahora está muy elegante aquí, pero ahora estaba con la bincha puesta, con 17 

todo lo demás; eso ha sido Tucurrique, y lo recuerdo porque compartí con don Wilberth; él y 18 

su familia tenían la misma dinámica: se ponían a servir, daba gusto verlos cómo, como familia, 19 

servían en el festival navideño, servían en las actividades que hacían. Bueno, estoy seguro 20 

que muchos de los intendentes que han servido han tenido la misma dinámica, porque, al final 21 

de cuentas, Tucurrique es nuestro y entre nosotros lo sacamos adelante. Entonces, 22 

primeramente, claramente, don Axel, para mí es un honor que un joven como él pueda dirigir 23 

las palabras; da gusto, y creo que para todos, porque la mayoría ya estamos un poco más 24 

grandes, yo no tanto, pero es que la barba no me ayuda y el puesto tampoco; pero da gusto 25 

ver jóvenes como Axel, que es el presidente del CPJ, nos colabora con este tipo de trabajo. 26 

Axel, muchísimas gracias por su trabajo desinteresado, porque no cobró ni una peseta; no 27 

tenía plata, de todas maneras; don Wilberth y otros compañeros intendentes saben que eso 28 
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es así. A nivel de personas trabajadoras, tengo que recordar mucho, porque aquí hay invitados; 1 

por ejemplo, veo a don Gerardo Allón, que está sentado precisamente debajo de la foto del 2 

primer presidente del Concejo Municipal; el mural del primer Concejo Municipal sea para 3 

conmemorar el inicio de la institución que cambia el desarrollo del distrito, y es que otra cosa 4 

sería si nosotros nunca hubiéramos tenido eso. Me daba gusto escuchar al “padre Chumico”; 5 

voy a decirle ese nombre porque, si no, me pasa lo de la señora Presidenta, que le cambio el 6 

apellido porque no lo tengo tan familiarizado, pero daba gusto ver cómo tenemos una memoria 7 

histórica, porque, al final, es esto: si no recordamos nuestra historia, estamos destinados a 8 

repetir los mismos errores de antes. Y ver aquí a las cinco primeras personas que fundaron el 9 

Concejo Municipal en 1970, entre ellas una mujer, doña Isabel Chacón; entre ellos también 10 

veo a representantes del famoso Franklin Gamboa (q. d. D. g.), quien fue concejal también; 11 

veo a una hija de don Franklin, a don Chicho, el carnicero del pueblo, al famoso Rafael Alberto 12 

Araya, “Beto Araya”, que también… y si uno se pone a ver el mural detenidamente, todas esas 13 

personas eran humildes tucurriqueños, agricultores todos; doña Isabel también tuvo el agrado 14 

de impulsar el CENCINA. Todos eran personas que trabajaban mucho. La intervención del 15 

“padre Chumico” iba porque nosotros conocemos lo que hay en las actas, pero desconocíamos 16 

de ahí para atrás; ya ahora hablé con el padre Chumico para hacer una entrevista, para 17 

documentar toda la memoria que él puede entregarnos, porque, de lo que nos comentaba, 18 

otras de las personas que habían ayudado mucho: el finado Tavino Luna y otro nombre que 19 

por ahí me dijeron, pero no tengo la certeza ni documento. Entonces, quiero darme a la tarea 20 

de investigar un poco más; yo soy de profesión politólogo y medio historiador, por eso estos 21 

datos a mí me gustan mucho. Y quiero que sepan, me lo comentaban muchos compañeros 22 

exintendentes, ellos no querían salir en una foto; ninguno de ellos me lo pidió, porque no son 23 

vanagloriosos; yo sé que el trabajo que hicieron lo hicieron con mucha humildad, pero no quiero 24 

que veamos este recorrido histórico, el pasillo de los intendentes de distrito, como una 25 

vanagloria, porque no lo es; al final de cuentas, es un cuadro que el día de mañana se puede 26 

quemar; lo que tenemos que rescatar es la historia de las personas que han estado, de lo que 27 

hoy Tucurrique es, la memoria histórica de quienes han estado. Axel lo decía y me sorprendía, 28 
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porque yo siento que ha sido mucho tiempo, más de un año, once meses y no sé cuántos días, 1 

y yo digo: yo soy apenas una gota en un vaso de agua enorme, de un montón de personas 2 

que han contribuido a que todo esto se llene; yo soy apenas una gota pequeñita que Dios me 3 

da la bendición de estar en este tiempo de la historia. Pero cuando nos pusimos a leer las 4 

actas, generaban mucha curiosidad, y yo vacilaba con el compañero Beto; por ejemplo, uno 5 

de los primeros acuerdos que el Concejo Municipal tomó fue contratar a su primer funcionario; 6 

el primer funcionario hasta familia mía era, era Luna; no voy a decir quién era, y como era 7 

familia mía me voy a tomar el atrevimiento de contar esa experiencia. El Concejo tomó el 8 

acuerdo de nombrarlo de fontanero, y uno, leyendo las actas —que lo hice con la compañera 9 

doña Rocío—, unas tres actas más adelante toman un nuevo acuerdo para pedirle, indicarle 10 

al compañero que se le da tres días para presentarse al trabajo, que no ha venido desde que 11 

se nombró y, si no, no se le va a pagar; este es uno de los primeros acuerdos. Aquí nunca ha 12 

sido de edificios espampanantes, hasta ahorita que, por bendición de Dios y de muchas 13 

personas que estuvieron antes que yo, se construyó esta belleza de edificio; la visión que se 14 

ha tenido ha sido enorme. Igual, quiero recalcar otros de los acuerdos que estuvimos leyendo: 15 

le llamaban la atención —vea los temas que antes discutía el Concejo Municipal—; había 16 

tomado un acuerdo para pedirle al compañero Beto que no lavara los carros en vía pública. 17 

Dice Beto que el acuerdo nunca le llegó; probablemente no tenían ni siquiera notificador. Ahora 18 

tenemos un notificador, que de hecho nos está acompañando y hace muy buen trabajo. Pero 19 

lo que quiero decir es que lo que somos hoy es algo muy bonito, algo muy grande. Tucurrique 20 

se empezó con cinco personas, y los funcionarios probablemente eran la secretaria y mi 21 

familiar que no llegó, pero era algo pequeño. Todavía yo recuerdo, en la temporada que estuvo 22 

mi abuelo Cheo, Aidita me comenta que en su momento solamente era la secretaria del 23 

Concejo, el tesorero, el contador y alguien más que se me olvida ahorita; ahí está doña Flory, 24 

exintendenta. Doña Flory, conversando con ella, me comentaba de los proyectos que debían 25 

presentar, que llegaba Cheo y le decía: “hay que hacer tal proyecto”, y, con el permiso de doña 26 

Flory, lo voy a contar: había que presentar proyectos al gobierno para que llegaran las partidas 27 

específicas, y doña Flory se sentaba —no era su profesión, ella es contadora— y, con su 28 
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experiencia, se sentaba a llenarlos, y mi abuelo tenía mucha voluntad, pero este tema se lo 1 

comió. Y resulta que doña Flory, comentándome eso, me dice que así se consiguieron muchos 2 

proyectos; lo que usted hacía, doña Flory, es lo que hoy me hace el ingeniero municipal, y eran 3 

tres; no me van a dejar mentir, ustedes estuvieron antes que yo. Vean algo que quiero hacer 4 

mención honorífica: el tercer intendente en la historia, don “Calola Salazar”; y démosle un 5 

aplauso, porque lo tenemos aquí presente. No me imagino cómo podía ser intendente en 6 

aquellos tiempos en los que usted estuvo; muchas gracias, mi hermano. Me imagino que, con 7 

uñas, en algunos momentos con desconocimiento, con temor, pero nunca, nunca se echó para 8 

atrás, y es un honor que el tercer intendente en la historia de esta institución esté aquí presente; 9 

muchas gracias, Calola. Bueno, se llama Carlos Humberto, pero yo, de cariño, le digo Calola, 10 

porque todos lo conocemos por Calola. También quiero sentarme… ya voy a terminar, 11 

disculpen ustedes. El cuarto intendente fue Juan Carvajal Sanabria, ya una persona fallecida; 12 

lamentablemente fue él. José María Rodríguez: no encontramos ningún familiar; tenemos la 13 

información de que por ahí anduvo en Juan Viñas y demás, pero perdimos el rastro, no 14 

pudimos contactarlo. El sexto intendente en la historia de nuestro distrito fue mi compañero y 15 

vecino don Efraín Marín Rivera, a quien también quiero que le demos un fuerte aplauso, sexto 16 

intendente en la historia de este Concejo Municipal. Don Efraín se enlistó para ser policía, pero 17 

era tucurriqueño y lo pusieron a trabajar en política, y me imagino los trabajos que se hacían 18 

en aquel entonces; le llamaban aquí abajo, perdón lo coloquial, le llamaban el “Gallinero”, 19 

porque era un edificio totalmente diferente. Le siguió mi abuelo; en aquel tiempo era policía. 20 

Cómo llegó mi papá a ser policía no lo sé, ustedes lo deben saber, y su esposa lo debe saber 21 

mejor; por ahí me cuentan una historia muy famosa, pero no es el momento para contarla, hay 22 

familiares presentes. Y aquí quiero detallar: don Antonio Brenes Campos, exintendente, 23 

famoso por “Toño Gordo”, mariachi hasta los huesos, y sirvió a su comunidad con mucho amor. 24 

Yo, desde pequeño, escucho comentarios muy bonitos acerca de Toño Gordo. Hoy no nos 25 

acompaña; él está en un lugar muchísimo mejor, pero quiero mencionar su nombre porque hay 26 

que hacer el esfuerzo de recordar a los que ya partieron; no muere quien no se olvida, y hay 27 

que darle las gracias a Toño Gordo. Hoy su familia está presente en nombre de él, y estoy 28 
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seguro de que él, allá arriba, debe estar muy orgulloso de que lo estemos recordando. Don 1 

Luis Sánchez Córdoba hoy nos acompaña; don Luis estuvo del 92 al 94. Ahora quisiera hablar 2 

con usted para escuchar cómo eran esos tiempos, una época convulsa para el régimen 3 

municipal. Gracias a Dios logramos contactar a don Luis, que hoy lo acompaña su honorable 4 

esposa, y bueno, es un gusto contar con ustedes acá. A los intendentes no les pudimos tener 5 

un obsequio, pero el mayor recuerdo que le podemos dar a ustedes es recordarles hoy en esta 6 

sesión solemne y ver su nombre plasmado en las actas, y que le pase a cualquier tucurriqueño 7 

que suba a la segunda planta: les va a ver y les va a recordar, no porque la cara sea muy 8 

bonita, sino porque sirvieron a la comunidad. Y hay que recordar desde cuándo nacimos, 9 

porque cuando una mamá y un papá le cuentan a su chiquito de su infancia, le están contando 10 

no solo para que se sienta orgulloso, le están recordando para que sepa de dónde viene. Y 11 

qué nos dicen a los tucurriqueños que nos vamos lejos: nunca olviden sus raíces; y esto es no 12 

olvidar las raíces de un Concejo Municipal. Hoy tenemos un hermano también de un intendente 13 

municipal, don Willian Chávez Sanabria; su hermano Enrique Chávez nos acompaña, y quiero 14 

que le lleve también ese sentido de orgullo, que estuvo del 94 al 96. Axel hacía un hincapié 15 

con doña Flory, porque precisamente era un dato que teníamos olvidado de la memoria 16 

histórica de nuestra comunidad; no lo sabíamos. Personalmente, yo lo desconocía y no sabía 17 

si alguno de ustedes lo sabía. Doña Flory, en su manera de ser, ella tampoco es jactanciosa y 18 

no tiene un letrero en la casa que diga “yo fui la primera Intendenta Municipal”, porque es muy 19 

humilde. Pero sí es bueno recordar eso, porque en esta sala de sesiones tenemos a una 20 

persona que fue una gran lideresa de la comunidad, quien es doña Rocío. Doña Rocío fue 21 

Viceintendenta de la comunidad, ahora presidenta de la única Asociación Cultural, un bebé de 22 

ella, y por muchos años secretaria. Hay lideresas muy grandes; aquí tenemos maestras, 23 

también como Jessica, que trabaja semana a semana con los grupos recreativos de adultos 24 

mayores, con un amor y una paciencia que yo la quisiera tener; doña Valeria, doña Desirée. 25 

Yo sé que tomaron sus cargos con muchísimo temor y han hecho un trabajo tan bueno: Valeria 26 

desde la FECOMUDI, Desirée desde licencias comerciales, y Grace, que hoy en día es 27 

miscelánea de la municipalidad, pero me ha contado las historias de cuando se tuvo que ir con 28 
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Cheo, que pobrecita todo lo que tuvo que haber aguantado, todas las veces que iba a la 1 

Asamblea Legislativa con Pejibaye, aguantándose los chiles, pero pulseando por el pueblo. 2 

Don Carlos Marín Chávez, un dato muy particular: padre e hijo también intendentes. ¿Son 3 

parecidos o no son parecidos? También sacó la vocación de policía y, a través de eso, sirvió 4 

a la comunidad. Un fuerte aplauso para don Carlos y don Efraín, que yo me imagino que tanto 5 

para el papá como para el hijo es un orgullo estar aquí y recordar este tipo de elementos. Don 6 

Luis Brenes Carvajal también estuvo de intendente en su momento. Voy a ir un poco más 7 

rápido, porque si no me extiendo mucho. El famoso Beto Chávez, quien hoy nos acompaña; 8 

todos hemos ido a comer al Pescafrito. Don Beto Chávez fue el segundo intendente electo de 9 

manera popular; pasó épocas muy convulsas, cuando nos cerraron el relleno sanitario, cuando 10 

estábamos apenas acomodándonos presupuestariamente; a Beto le tocó conducir el barco en 11 

aguas muy turbulentas. El intendente que más años ha estado en funciones, que es un gusto 12 

tenerlo aquí presente y que todo el mundo lo conoce: Pipi Quirós Palma. Un fuerte aplauso 13 

para don Pipi y para don Beto: 2010-2016, 2016-2020, 2020-2024. ¡Qué aguante, don Wilberth! 14 

Yo sé que su esfuerzo valió la pena, al igual que el esfuerzo de los demás compañeros de aquí 15 

para atrás. Y bueno, ya para ir cerrando, indicarles que todo lo que hemos conocido y lo que 16 

hemos venido trabajando es importante recalcarlo. Yo sé que don Marlon es tucurriqueño, a 17 

pesar de que detalla que nació en otra comunidad; no importa, aquí muchos nacimos en otras 18 

comunidades. Yo nací en el hospital Max Peralta; no nacimos en Tucurrique algunos, algunos 19 

de mis familiares nacieron en El Sitio, yo, por dicha, no; pero nos criamos aquí, y a través de 20 

eso tenemos raíces tucurriqueñas. Don Marlon es el primer tucurriqueño que llega a un puesto 21 

de Ministro del Poder Ejecutivo; démosle un fuerte aplauso, porque dignifica que cualquier 22 

tucurriqueño tiene la capacidad de llegar a los puestos más altos de servicio nacional. Don 23 

Marlon, los mejores éxitos; crea que el nombramiento suyo a todos nos generó mucha alegría, 24 

y fruto de ese nombramiento, Tucurrique hoy en día está logrando impulsar un proyecto que 25 

está para finalizarse el próximo año, muy probablemente, pues ustedes saben que en materia 26 

constructiva siempre hay atrasos: el centro deportivo, que viene con un gimnasio multiusos, 27 

con un salón multiusos, un gimnasio de pesas; viene con pista de atletismo, viene con la 28 
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compra de dos hectáreas, que el día martes de esta semana se hace el avalúo aquí en 1 

Tucurrique, por medio del INDER, a través de su presidente don Ricardo Quesada y de don 2 

Marlon, que nos está donando, a través del fondo de preinversión, mediante una solicitud 3 

formal, los estudios. Un proyecto que, en su totalidad, es inimaginable haberlo hecho solo: mil 4 

millones de colones para impulsar el deporte en nuestra comunidad de Tucurrique. Un buen 5 

proyecto; gracias, porque eso es articulación. Hace poco se aprobó en segundo debate la ley 6 

24.288, un proyecto de ley que nos está pasando a nosotros. Yo ahora, cuando Axel decía que 7 

hacían proyectos comunales con siete mil colones de inversión, actualmente la municipalidad 8 

tiene por año unos doscientos cincuenta millones de colones para invertir en los caminos del 9 

distrito; a como está caro el barril, a como está caro todo el tema constructivo, doscientos 10 

cincuenta millones de colones es poco para todas las necesidades que hay. Con la aprobación 11 

de este proyecto, que ya doña Laura Fernández lo va a firmar esta semana que viene, vamos 12 

a pasar de tener doscientos cincuenta millones de colones a tener novecientos cincuenta 13 

millones de colones al año. Un proyecto de ley que nace a través de que un intendente y su 14 

equipo de trabajo, don Eliecer Chacón, intendente de Peñas Blancas, en su momento se sentó 15 

con la Viceintendenta, quien hoy es la Intendenta, doña Keilyn Céspedes; funcionarios 16 

municipales se pusieron a hacer un ejercicio —me imagino que el ejercicio lo llevaron a la 17 

FECOMUDI— y dijeron: “si no somos cantón, ¿cuáles son las platas que nos entrarían si 18 

fuéramos uno?”. Aquí está el primer fruto de eso, y don Eliecer y su equipo de trabajo, al igual 19 

que nosotros, tienen una historia. Bueno, ya para finalizar, decirles que ser parte de esta 20 

historia es muy bonito, pero sobre todo es un compromiso muy grande para todos los que 21 

estamos aquí. Hoy estamos conmemorando 115 años de creación del distrito de Tucurrique, y 22 

como dato importante: Tucurrique tiene 115 años; ¿saben cuántos años tiene el Concejo 23 

Municipal de Distrito? Tiene 57, este año los cumplimos, y la mitad han sido años administrados 24 

por tucurriqueños, y eso es el fruto de lo que hoy vemos: aceras en todos lados, algunas ya 25 

deteriorándose, caminos asfaltados en su mayoría —son muy particulares los caminos—, 26 

centros deportivos, parques. Pensar en 115 años del distrito de Tucurrique sin pensar en el 27 

Concejo Municipal es pensar en otra realidad: una comunidad probablemente empobrecida, 28 
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probablemente menos desarrollada. El Concejo Municipal nos da, a los 115 años, una 1 

comunidad madura, desarrollada, en vías de desarrollo, y nos da una comunidad accesible 2 

para muchas personas. Y bueno, ya para terminar por quinta vez, recuerden que los pasillos 3 

que hoy se están abriendo, con las fotos y los murales, el primer Concejo Municipal, nos deben 4 

recordar quiénes fueron los primeros para saber cómo lo hicieron y recordar que esto nunca 5 

fue fácil; recordar que aquí nunca hubo un ingeniero y siempre hubo funcionarios de todo tipo; 6 

no, eran ellos. Eso es lo que nos debe recordar el primer mural, y el mural de intendentes lo 7 

que nos debe recordar es que todos los que hemos llegado aquí han sido personas de todo 8 

tipo, con todo tipo de condiciones, y desde años que muchos de nosotros no recordamos, 9 

solamente a través de lo que se nos comunica en actos como estos. Hacer memoria de los 10 

procesos es recordar nuestro nacimiento y ver que estamos hechos para cosas muy grandes; 11 

pequeños, sí; mañosos también, pero mediocres con la comunidad, nunca, porque Tucurrique 12 

tiene que ir en primer lugar, y en segundo y tercero, para que sean luego doscientos años bien 13 

celebrados. Ojalá que los próximos doscientos treinta años los celebremos como cantón. 14 

Muchas gracias. 15 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Muchas gracias, señor Intendente, 16 

por esas palabras tan significativas, tan reales y tan originales. Realmente, para nosotros es 17 

un orgullo que el Intendente más joven de la historia de nuestro país lo tengamos acá.También 18 

es un orgullo ver representada en su persona a la juventud, porque tenemos un Intendente 19 

bastante joven. Eso nos da pie a pensar que, producto de la formación desde la primera 20 

infancia —materno, transición, escolar, secundaria— y desde el seno de la familia, como lo 21 

decía el señor ministro, se pueden dar resultados como los que hoy vemos reflejados en su 22 

persona. Nos sentimos muy orgullosos de que el Intendente más joven del país esté en nuestro 23 

Distrito. 24 

Artículo XIII 25 

Palabras de cierre. 26 
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Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Y ya para cerrar, no lo voy a decir 1 

cinco o seis veces como el señor Intendente, quiero agradecer, de allá para acá, a todo el 2 

personal de este Concejo Municipal: personal remunerado que trabaja en las siguientes áreas. 3 

Tenemos en este momento, con mucho orgullo, que si bien es cierto el Concejo nació con uno 4 

o dos funcionarios —que, además de esto, hasta pereza les dio venir a trabajar—, hoy 5 

contamos con un equipo muy comprometido: área financiero-contable, ingenierías, 6 

notificadores, y personal que mantiene esta comunidad limpia e impecable. Es un orgullo ver 7 

a esos muchachos un sábado o un domingo, poniendo la cara por este Tucurrique 8 

verdaderamente ejemplar, para recibir a tantos visitantes que tenemos por acá. Gracias, 9 

muchachos; gracias, muchachas. Sector salud: tenemos una representante en esta área, que 10 

trabaja con los adultos mayores, con esos adultos mayores que necesitan ser muy bien 11 

atendidos, porque son parte de la historia, pero sobre todo porque un día vamos a necesitar 12 

esas —y muchas mejores— atenciones. La parte administrativa: la señora secretaria, la señora 13 

Viceintendenta, compañeros del Concejo, muchísimas gracias por estar hoy acá. 14 

Representantes de quienes hoy no pudieron acompañar; para quienes no pudieron estar y que 15 

posiblemente vean esta sesión de manera virtual; hijos, esposas, hermanos de quienes han 16 

construido esta historia: muchísimas gracias. Muchas gracias, señores exintendentes de esta 17 

comunidad. Esta historia no la vamos a dejar morir; esta historia va a perdurar gracias a este 18 

inicio. Este es apenas un gesto inicial, y nos comprometemos a seguir buscando, y que ustedes 19 

también nos ayuden a seguir construyendo esos vacíos que se quedaron en esta tan 20 

importante reseña que hizo el joven Axel. Gracias, señor ministro. En nombre de la máxima 21 

autoridad nacional, ha sido un orgullo recibir de sus palabras los buenos deseos de la señora 22 

Presidenta electa y del señor Presidente en ejercicio. De nuestra parte, también sea usted 23 

embajador de nuestros saludos y de nuestro aprecio en esta comunidad. Y también, muy 24 

orgullosa de que usted esté acompañado de otro tucurriqueño, Óscar; yo sé que usted también, 25 

de la mano del señor Ministro, realiza muchas cosas buenas por esta comunidad. Sin más por 26 

este momento, vamos a compartir un refrigerio, como lo decía el señor Intendente, preparado 27 

con manos maravillosas, con el mejor ingrediente que pudo haber el día de hoy: el amor. 28 
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Artículo XIV. 1 

Clausura de la sesión especial. 2 

Al ser las dieciséis horas con tres minutos, se cierra la sesión extraordinaria especial 024-2026 3 

de hoy, 19 de abril de 2026, donde estamos celebrando orgullosamente 115 años de ser un 4 

distrito ejemplar para el país de Costa Rica. Muchísimas gracias. 5 

 6 

________________________                                  ______________________________ 7 

Ligia Trejos Sánchez                                                         Rocio Portuguez Araya 8 

PRESIDENTA MUNICIPAL                                               SECRETARIA MUNICIPAL 9 


